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Ata da Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal do Trabalho, Emprego e 
Geração de Renda, realizada no dia 14 de 
maio de 2024, às 10 horas. 

 
 

Aos 14 dias do mês de maio de 2024, às dez horas com segunda chamada às 10h20min, no 

Sindicato dos Trabalhadores Metalúrgicos de Petrópolis, à Rua Marechal Floriano Peixoto, Nº 93 

Centro- Petrópolis. Pauta da reunião: 1) Aprovação da Ata do mês de abril de 2024; 2)Andamento 

da substituição do SINE pela Turispetro; 3) Eleição para 2º Secretário do COMTER; 4) Sugestões 

de pauta para a IV Conferencia COMTER; 5) Dados Econômicos do CAGED de março de 2024. 6) 

Informes Gerais. Estiveram presentes os Conselheiros e representantes do PODER PÚBLICO:  o 

Presidente interino do COMTER e Conselheiro representante d a Secretaria de Assistência Social, 

Sr. Leonardo Werneck Sindorf, a Primeira Secretária Sra. Inez Serrão Petri Henrique, Conselheira 

representante do Instituto Municipal de Cultura, Sr. José Maurício Soares da Silva Conselheiro 

representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Representantes da BANCADA DOS 

TRABALHADORES: Sr. José Anibal dos Prazeres, Conselheiro representante do Sindicato dos 

Empregados no Comércio; Sr. Francisco José de Araújo Conselheiro representante do sindicato 

dos Trabalhadores Metalúrgicos, Sr. Sávio Barcelos Eiras conselheiro representante do sindicato 

dos Empregados em Estabelecimentos Bancários e Ramo Financeiro, Representantes da 

BANCADA PATRONAL: Sra. Rosemeri dos Santos Magrani, Conselheira representante do Sindicato 

das Indústrias de Confecção de Roupas; Sra. Claudia Castilhos Leal, Conselheira representante do 

Sindicato das Empresas de Transportes Rodoviários; O Sr. Wanilton  Reis dos Santos, Conselheiro 

representante do sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Fiação e Tecelagem e Sr. Leandro 

Gavião, Conselheiro representante do sindicato dos Professores – SINPRO e o Sr. Jorge Luiz 

Mussel, conselheiro representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias do Vestuário 

justificaram sua ausência. Havendo quórum suficiente, o Presidente interino do COMTER, Sr. 

Leonardo Werneck Sindorf (Sec. Assistência Social) dá início a reunião. Estiveram presentes por 

meio de convite feito pelo Presidente do COMTER, as Sras. Alana Braga e Patrícia Fernandes 

Carius, enfermeiras, representando o Centro de Referência em Saúde do Trabalhador – CEREST 

SERRANA II para que apresentassem os serviços prestados pelo órgão para com os trabalhadores 

do poder público, sociedade civil, formais e informais. Aprovação da Ata do mês de abril de 2024. 

Seguindo a pauta descrita acima, tema de substituição da representação atual da cadeira do SINE 

por outro órgão Municipal, foi lembrado que as Entidades Governamentais representativas no 

COMTER estão definidas no Decreto Nº 018/1997, Art. 3º, §1º, não podendo ser substituído sem 

que haja obrigatoriamente mudança oficial no próprio Decreto através de uma revisão a ser 

elaborada por Grupo de Trabalho constituído para este fim. 



                                                          

ATA 05/2024 - COMTER - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 
DO TRABALHO, EMPREGO E GERAÇÃO DE RENDA   

Ata da Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal do Trabalho, Emprego e 
Geração de Renda, realizada no dia 14 de 
maio de 2024, às 10 horas. 

 
Não ficou definido GT para o momento. Próximo ponto de pauta abordando a solicitação de 

nomeação de um dos conselheiros como 2º Secretário do COMTER, é levantado que tal indicação 

seria prerrogativa do Gabinete do Prefeito e não decisão votada em plenária. Sobre as propostas 

de pauta para a IV Conferência Municipal, fica entendido que será necessário aguardar definição 

de destinação do FUNTRAB para ações seguintes, uma vez que sem recursos financeiros fica 

inviável a realização de um evento com tal importância e abrangência. O Presidente Interino do 

COMTER informa que foi enviado Ofício nº 12/2024/COMTER, protocolado em 02/05/2024 

requerendo informações acerca do FUNTRAB. Fica definido que será encaminhado ofício à Casa 

dos Conselhos solicitando o encaminhamento pertinente para definição de representante titular 

do Sindicato Rural de Petrópolis, que está vago, para solicitando a definição de conselheiro titular. 

Seguindo a pauta, o Presidente informa dados econômicos do CAGED. Pautas sugeridas para a 

reunião de junho de 2024: 1) Presença e apresentação da escola técnica GRAU TÉCNICO; 2) 

Atualização da situação do FUNTRAB; 3) Informações do Departamento do Trabalho, Emprego e 

Renda 2024; 4) Apresentação dos dados Econômicos do CAGED de abril 2024; 5) Informes Gerais. 

Fica definido o local para a reunião de junho no SIMPRO, Rua Marechal Floriano Peixoto, 239 - 

Centro, Petrópolis – RJ. Não havendo nada mais a dizer, o Presidente do COMTER agradece a 

todos e encerra a reunião às 11h30min.  

 

 

 

     LEONARDO WERNECK SINDORF                                       INEZ SERRÃO PETRI HENRIQUE 
      PRESIDENTE INTERINO DO CONTER                                                   1º SECRETÁRIA COMTER 

 

 

 

 


